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Informace o potvrzení ohniska Newcastleské choroby v k.ú. Vodňany 

Vážení,

obracíme se na Vás v souvislosti s potvrzením nebezpečné nákazy – Newcastleské 
choroby v chovu ptáků chovaných v zajetí v obci Vodňany, v k.ú. 784281 - Vodňany 
(okres Strakonice).

Popis ohniska: 
Newcastleská choroby byla potvrzena v drobnochovu drůbeže, konkrétně kura domácího o 
celkovém počtu 31 kusů ptáků. Drůbež byla chována v prostorách sloužících k chovu 
s venkovním oploceným výběhem. V chovu došlo k postupnému úhynu 15 ks drůbeže. 
V rámci šetření Krajské veterinární správy SVS pro Jihočeský kraj byly u tří z přeživších kusů 
kura domácího sledovány klinické příznaky onemocnění, konkrétně apatie, načepýřené peří, 
průjem.

Informujeme Vás, že v souvislosti s uvedeným ohniskem Newcastleské choroby Krajská 
veterinární správa Státní veterinární správy pro Jihočeský kraj (dále jen „KVS SVS pro 
Jihočeský kraj“) nezřizuje kolem tohoto ohniska tzv. uzavřené pásmo (ochranné pásmo o 
poloměru 3 km a pásmo dozoru o poloměru 10 km). 

Dovolujeme si Vás požádat o předání informace obyvatelům Vaší obce o tomto ohnisku 
Newcastleské choroby a o doporučeních Státní veterinární právy. 

Newcastleská choroba, známá také jako pseudomor drůbeže, je vysoce nakažlivé virové 
onemocnění postihující především hrabavou drůbež. Nejčastěji bývá postižen kur domácí, ale 
onemocnět mohou i krůty, pávi, bažanti, perličky, holubi, křepelky, koroptve. Kachny a husy 
jsou rovněž vnímavé, avšak onemocnění u těchto druhů se objevuje zřídka. Vnímaví jsou 
i pštrosi a mnoho druhů volně žijících ptáků. Původcem onemocnění je ptačí paramyxovirus 
sérotypu APMV-1. Onemocnění má podobné příznaky jako ptačí chřipka a projevuje se 
gastrointestinálními, respiratorními a nervovými příznaky, způsobuje ztráty produkce a může 
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vést k hromadným úhynům. V některých případech dochází pouze ke zvýšeným úhynům bez 
zjevných klinických příznaků. Choroba se vyskytuje celosvětově.

K přenosu dochází přímým kontaktem s infikovanými ptáky nebo nepřímo prostřednictvím 
kontaminovaného krmiva, vody, pomůcek či obuvi. Nejpravděpodobnější zavlečení do chovů 
bývá po kontaktu s volně žijícími ptáky, a proto se chovatelům drůbeže a jiných ptáků 
chovaných v zajetí doporučuje důsledné dodržování opatření biologické bezpečnosti ve svých 
chovech, spočívající zejména v ochraně chovaných ptáků před kontaktem s volně žijícími 
ptáky, kteří jsou nejčastějším zdrojem nákazy pro chované ptáky. V následujících 30 dnech 
se doporučuje vypouštět chované ptáky pouze do ohraničených venkovních prostorů/výběhů 
a zabránit přístupu na volné volní plochy, na kterých by se mohli vyskytovat vodní volně žijící 
ptáci. Krmivo a napájecí vodu určenou pro chované ptáky umístit do budov, popř. pod 
přístřešky, aby nedošlo k jejich kontaminaci trusem volně žijícího ptactva. 

V případě, že chovatelé zjistí zvýšené úhyny chovaných ptáků, změny ve zdravotním stavu 
nebo změny v produkci vajec chovaných ptáků, je třeba, aby tyto skutečnosti neprodleně 
oznámili KVS SVS pro Jihočeský kraj na krizovou linku +420 720 995 212. 

Dále bychom Vás chtěli informovat, abyste v případě nálezu zvýšených úhynů u volně žijících 
ptáků ve Vaší obci nebo v její blízkosti rovněž neprodleně informovali KVS SVS pro Jihočeský 
kraj na výše uvedenou krizovou linku a jednali pouze podle jejího pokynu.

S pozdravem

MVDr. Hana Fleischmannová
ředitelka Krajské veterinární správy Státní 
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